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Zestaw zadań nr. 8

• Zadanie 1
Rozważ relacje

‘
binarna

‘
R na dziedzinie zawieraja

‘
cej czteroliterowe cia

‘
gi znakowe zdefiniowana

‘

jako “ s R t “, jeśli t jest cia
‘
giem skonstruowanym z cia

‘
gu s przez przesunie

‘
cie jego znaków

o jedna
‘

pozycje
‘

w lewo. Oznacza to, że “abcd R bcda” gdzie a,cb,c,d sa
‘

pojedynczymi
znakami. Spróbuj określić, czy relacja R jest (a) zwrotna, (b) symetryczna, (c) przechod-
nia, (d) relacja

‘
porza

‘
dku cze

‘
ściowego, (e) relacja

‘
równoważności.

• Zadanie 2
Przypomnij definicje

‘
klucza relacji. Które atrybuty (atrybut) moga

‘
być kluczem dla

relacji:
“StudentID-Nazwisko-Adres-Telefon”
“Zaje

‘
cia-Wymagania”

“Zaje
‘
cia-Dzień-Godzina”

“Zaje
‘
cia-Klasa”

• Zadanie 3
Struktura indeksu g lównego dla relacji ’Zaje

‘
cia-Dzień-Godzina” może zależeć od ty-

powych operacji które planujemy wykonać dla relacji. Zasugeruj w laściwa
‘
tablice

‘
mieszaja

‘
ca

‘

 lacznie z atrybutami należa
‘
cymi do dziedziny i liczba

‘
komórek dla przypadku, w którym

typowymi zapytaniami sa
‘
:

– (a) lookup ((“CS101”,”Pn”,*),”Zaje
‘
cia-Dzień-Godzina)

– (b) lookup ((*,”Pn”,”9”),”Zaje
‘
cia-Dzień-Godzina)

– (c) delete ((“CS101”,*,*),”Zaje
‘
cia-Dzień-Godzina)

• Zadanie 4
Przedyskutuj algorytm odpowiedzi na pytanie Jaka

‘
ocene

‘
uzyska l J. Kowalski z przed-

miotu “CS101”? bez i z wykorzystaniem indeksu drugorze
‘
dowego.

• Zadanie 5
Przedstaw zapytania z ćwiczenia 2 za pomoca

‘
wyrażeń algebry relacyjnej.

• Zadanie 6
Przypuśćmy, że relacja “StudentID-Nazwisko-Adres-Telefon” (SNAT) jest przechowywana
przy pomocy struktury z indeksem g lownym na atrybucie “StudentID” (atrybut ten jest
także kluczem relacji) oraz indeksem drugorze

‘
dowym na atrybucie “Telefon”. W jaki

sposób można najefektywniej wyznaczyć odpowiedź na pytanie σC(SNAT ), jeżeli C ma
postać

– StudentID=12345 AND Adres!= “al. Niepodleg losci 45”

– Nazwisko = “J. Kowalski” AND Telefon=9854332

– Nazwisko = “J. Kowalski” OR Telefon=9854332

• Zadanie 7
Przedstaw analize

‘
ktora wykorzystuje przekszta lcenia algebry relacyjnej do odpowiedzi

na pytanie Gdzie przybywa J. Kowalski w poniedzia lek o 9-tej rano?
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